

昨晚,在2014法国网球公开赛的女双决赛中,双打排名世界第一的彭帅/谢淑薇6:4、6:1战胜四届大满贯冠军组合文奇/埃拉尼,首次摘下法网女双冠军。

这也是两人继去年温网夺冠后,拿下的第二座大满贯。加上此前郑洁/晏紫合力拿下的澳网、温网女双冠军,中国网球借以发家的女双项目只有美网一站大满贯尚未攻克。

现代快报记者 程玲林

“海峡组合”彭帅谢淑薇 首夺法网女双冠军



彭帅谢淑薇绽放罗兰加洛斯



十二次决赛全胜

尽管排名高居世界第一,彭帅/谢淑薇近期的状态却并不抢眼。法网的罗马超五赛上,海峡组合以卫冕冠军身份出战,首轮即遭淘汰;今年法网,彭帅倒在第一轮,谢淑薇更是倒在资格赛第一轮。但随着女双赛事的不断展开,彭帅/谢淑薇倒是越战越勇,1/4决赛对米尔扎/布莱克,半决赛对本届法网表现抢眼的穆古鲁扎/纳瓦罗,虽然都被拖进决胜盘,但都未被动摇。

尤其在对阵2号种子、连续第三年闯入法网决赛的文奇/埃拉尼时,海峡组合两盘开局都先遭破发,但都稳住阵脚反破成功。首盘一阵互破之后,彭帅/谢淑薇在4:4平后取得关键保发,先下一盘;第二盘更是第2个发球局就把握住机会,令比赛轻松收尾。

而这场法网女双决赛,更让彭帅/谢淑薇保持了一个令人难以置信的决赛胜率:12场全胜,100%。这12次冠军包括2009年中网、2013年温网、2013年WTA总决赛以及2014年的印第安维尔斯、法网等多项顶级赛事,每一次都可谓与WTA众强手轮番过招。尤其决赛顶着如此大的压力,12场全胜,技战术配合绝对NO.1,心理素质更是NO.1。

赢下法网之后,海峡组合的2014单赛季积分(即冠军排名)也升至第二位,虽然两周后就要面临温网巨大的保分压力,但就像彭帅在法网决赛前提到的,入围新加坡总决赛希望大涨。而这,才是海峡组合本赛季对女双的最大期待。

中国女双大满贯独缺美网

虽然没能成为继郑洁、李娜之后,在大满贯女单赛场为中国网球刷纪录的第三人,甚至眼睁睁看着晏紫、孙甜甜这样的双打选手,以及更年轻一代的张帅手握WTA女单头衔,自己却至今未能破冰。彭帅在不经意间,却成为中国金花在双打战场上的又一位开拓者——此前,李婷/孙甜甜为中国网球首夺奥运女双金牌,郑洁/晏紫的澳网、温网冠军又完成了大满贯女双冠军零的突破。

而彭帅携手谢淑薇在去年温网首夺大满贯后,又首夺WTA总决赛女双冠军,终于为中国网球树立了

新的里程碑。而后,彭帅更凭借“女双世界第一”,成了中国网球首位“NO.1”。而昨晚的这个法网女双冠军,也是中国网球第一座法网女双冠军,这样一来四大满贯加奥运会的“金满贯”,中国的黄金一代已合力拿下4个,仅剩一座美网女双冠军奖杯尚未攻克。

就在10天前,我们还在忧心,中国网球即将面临大危机——法网无人进入第二轮,创7年来大满贯最差战绩。彭帅的女双冠军带来了一些安慰,在李娜退役后的几年里,女双可能是中国网球唯一的安慰了。

彭帅微博晒奖杯 球迷齐赞海峡组合太美丽

就在海峡组合夺冠后的第一时间,彭帅通过微博上传了自己和谢淑薇在休息室庆祝的照片,并写道:“急急忙忙先发条,希望大家和我们一起分享这份快乐。谢谢你们!”文后还配以三个“爱心”表情,显然心情好到爆表了。

与此同时,当看到“海峡组合”获得冠军后,中国球迷兴奋度不亚于此前李娜获得法网女单冠军时的热情。短短十几分钟,彭帅的微博转发就达到二千多,祝福评论甚至超过三千次。有球迷就称赞彭帅和谢淑薇道:“今天,你们用完美的发挥展现了网球这项运动的魅力,实在是太美丽了。”



彭帅(左二)微博秀奖杯

皇家住宅获“羽林争霸” 华东区冠军



王适娴(左三)为冠军颁奖

昨天,红牛2014年羽林争霸华东大区决赛在南京五台山体育中心落幕,国羽名将王适娴也应邀出席闭幕式。最终卫冕冠军、来自苏州的皇家住宅羽毛球队顺利夺冠。而苏州队为了获得最终的冠军奖杯,经历了九九八十一难的最后难关,即挑战世界冠军王适娴。

在经典小说《西游记》中,唐僧、孙悟空、猪八戒以及沙僧师徒四人历经千难万险,从东土大唐到西天佛祖处取经,但当他们第一次满载经书而回的途中,却遭遇意外,结果发现并未取得真经,原来九九八十一难还差一难。羽林争霸赛场上,今日也上演了这神奇一刻,而考验最终冠军的最后一难,就是世界冠军王适娴。

经过两天的角逐,到今日下午,华东大区最终的两支决赛队伍产生,分别是合肥羽丰羽毛球俱乐部以及去年羽林争霸总冠军苏州皇家住宅羽毛球队。结果决赛中,实力更胜一筹的卫冕冠军苏州队在两场混双全丢的情况下,仍4-2战胜合肥羽丰,顺利获得华东大区冠军,晋级7月全国总

决赛。

和之前几站大区赛不同的是,华东大区决赛迎来了一位重量级的嘉宾,她就是国羽女单主力王适娴。而出生于苏州的王适娴,看到家乡队伍夺冠,自然也是乐得不行,而这也没能成为为她放水的借口。

而苏州队想要捧得冠军奖杯,就得靠自己动手。众所周知,今年羽林争霸的奖杯是一只仿制的古老羽毛球拍,而挑战的项目就是用这只球拍与王适娴在网前对战。

作为被挑战者,王适娴有选择对手的权利,结果当世界冠军要挑人时,苏州队全队都往后退缩,看来大家都不想被世界冠军切菜。最终在全队推举下,一位型男领命出征,挑战王适娴。

在全场观众的注视下,王适娴与苏州队代表大战12回合,王适娴在4-1领先的情况下,被对手翻盘得手,最终5-7告负,这样苏州皇家住宅羽毛球队就名正言顺地获得了羽林争霸华东大区的冠军,强势晋级全国总决赛。

现代快报记者 程玲林

短消息

●昨晚,同曦坐镇主场合肥,以108比100力克陕西队,战绩追平第一的重庆。

●昨晚,中国男篮与澳大利亚队的第四场热身赛,中国队95:90战胜对手,4场比赛2胜2负。

情报

张超与奥恰洛夫 将来宁接受民间高手挑战

6月12日下午,乒乓球世界冠军张超,以及世界排名前十、欧洲最有实力的乒乓球运动员奥恰洛夫,将来宁参加2014年中国乒乓球俱乐部超级联赛的一场活动。据活动主办方透露,此次活动将面

对所有乒乓球爱好者,张超和奥恰洛夫将接受南京民间乒乓球高手的挑战。如果挑战者能够打赢张超或者奥恰洛夫,那么将有机会获得1万元人民币的现金奖励。

现代快报记者 黄成宇